
Komisja Komunalna 
i Rozwuju Gospudarczego 

BRG.0012.5.4.2018 

PROTOKÓŁ NR 4/2018
 

Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I Rozworo GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 18 KWIETNIA 2018 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 

1.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

2.	 Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok. 

3.	 Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi. 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków dla Policji na płatne 

patrole profilaktyczne. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II10/2018 z dnia 

31 stycznia 2018r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych 

na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych 

na terenie Gminy Hażlach. 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na stałe obwody 

głosowania oraz ustalania ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji 

wyborczych. 

8.	 Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk złożyła wniosek u uzupełnienie 

porządku obrad o punkt: Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie 

Gminy. Projekt uchwały zostanie omówiony w punkcie 1. 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag. 



Ad. 1
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji w dniu
 

dzisiejszym otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały :
 

•	 zmiana dotyczy kwoty 31 tys. zł i ma związek z zakupem samochodu dla ochotniczej 

Straży Pożarnej w Pogwizdowie. Kwota jest przesunięta z działu "pomoc społeczna" 

gdzie były oszczędności. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy 

Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Renata Żyła przedstawiła 

w/w sprawozdanie.oraz odpowiedziała na pytania dotyczące: 

•	 kwoty przeznaczonej na dofinansowanie osób bezdomnych - kwota ta uwzględnia 

również gotowość do przyjęcia osób bezdomnych, które pojawiłby się na terenie 

Gminy Hażlach, 

•	 Wójt wyjaśnił, że kwota ta spowodowana jest także brakiem lokali socjalnych, na 

terenie Gminy a osoby bezdomne kierowane są do lokali socjalnych w Cieszynie, 

•	 omówiono potrzebę budowę budynków kontenerowych na obierzach Pogwizdowa lub 

Zamarsk, które byłby przeznaczone na lokale socjalne. Koszt jednego kompletu 

budynków dla 4 rodzin to koszt rzędu 70 tys złotych brutto , jednak musi on być 

zaadaptowany dla warunków działki i planu więc łącznie to koszt ok. 100 tys. złotych 

brutto. 

Członkowie Komisji przyjęli sprawozdanie bez uwag . 



Ad.3 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali ocenę stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie 

Hażlach za 2017 rok. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej Sebastian Chrapek 

przedstawił w/w sprawozdanie oraz odpowiedział na pytanie dotyczące: 

•	 rozliczania na podstawie protokołów poboru wody, 

•	 ilości hydrantów w sołctwach . 

Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok stanowi załącznik do
 

protokołu.
 

Ad. 4
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz
 

z materiałami na Komisję otrzymali analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi.
 

Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi, była również omawiana na posiedzeniu
 

Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 16.04.2018.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok przedstawił w/w sprawozdanie.
 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i ochrony Środowiska Paweł Cienciała przedstawił
 

wnioski z posiedzenia Komisj i z dnia 16.04.2018 r:
 

•	 sposób selektywnego zbierania odpadów komunalnych na terenie sołectwa 

Pogwizdów - wywiązała się dyskusja na ten temat. 

Członkowie Komisji przyjęli sprawozdanie bez uwag. 

Ad.5 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie przekazania środków dla 

Policji na płatne patrole profilaktyczne. 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Renata Żyła przedstawiła 

w/w sprawozdanie. W trakcie dyskusji wywiązała się dyskusja na temat odpowiedziała na 

pytania dotyczące godzin patroli Policji. 



Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przekazania środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne, który członkowie Komisji 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowałi przy 15 głosach "za". 

Ad. 6 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

VI0/2018 z dnia 31 stycznia 2018r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rołnictwa i Mienia Renata Żyła przedstawiła 

w/w sprawozdanie oraz odpowiedziała na pytania dotyczące: 

• liczby zezwoleń ,
 

• odległości od miejsc publicznych,
 

• dodatkowych uchwał, które miałby zostać podejście w tej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

przekazania środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne, który członkowie Komisji 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad. 7 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach i lokalach 

mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rołnictwa Mienia Stanisława Pelczar 

omówiła zmiany wprowadzone do projektu uchwały. 

Przeprowadzono dyskusję na temat: 

• wymiany pieców, 

• kwotę pomocy de minimis, 

• szczegółowych zapisów regulaminu. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł 



ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach, który członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 13 głosach "za" i 2 głosach 

"wstrzymujących się". 

Ad.8 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji wraz 

z materiałami na Komisję otrzymali projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na 

stałe obwody głosowania oraz ustalania ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych 

komisji wyborczych. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła projekt w/w uchwały. 

PrzewodniczącyKomisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 

podziału Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania oraz ustalania ich numerów, granic
 

oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, który członkowie Komisji jednogłośnie
 

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".
 

Ad.9
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poprosił o powrót do omówienia spraw
 

dotyczących informacji dotyczących realizacji inwestycji w dziale transport i łączność
 

w 2018 r.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok omówił w/w informację.
 

Członkowie Komisji zadali pytania dotyczące:
 

•	 ilości kamienia która pozostała do wykorzystania jako umocrueme dróg. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poprosił aby uzupełnić brakujący kamień na 

ul. Wichrowej w .Zamarskach, poboczach ul. Ogrodowej w Zamarskach. Wywiązała 

się dyskusja dotyczącą organizacji ruchu - objazdu do Cieszyna. 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Marek Gabzdyl omówił informacje zawarte
 

w Książce Obiektu Domu Ludowego w Pogwizdowie.
 

Członkowie Komisji przeprowadzili dyskusje na temat:
 

•	 środków finansowych przeznaczonych na remonty obiektów, które Gmina obecnie 

posiada, 



•	 ceny obiektu wraz z działką, 

•	 remontu obiektu - nie byłby on wykonywany w najbliższych latach, 

•	 rozbiórce budynku - jednak budynek ten wpisany jest do Gminnej Ewidencji 

Zabytków i jego rozbiórka musiałby zostać uzgodniona z konserwatorem zabytków, 

• planów, co miałoby zostać utworzone w tym obiekcie. 

Członkowie Komisji zgłosili wniosek, aby zrobić rozeznanie czy obiekt mógłby zostać 

rozebrany jeśli byłaby taka konieczność. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok odczytał pismo Komendy Powiatowej Państwowej 

Straży Pożarnej w Cieszynie na przekazanie funduszy na zakup lekkiego samochodu 

bojowego. Przedmiotowy wniosek wpłynął również do innych Gmin. Wójt Gminy 

przedstawił stanowisko za przekazaniem funduszy, ponieważ byłoby to symboliczne 

umocnienie współpracy samorządu ze Strażą Pożarną. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołował~~,. I. 
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